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46 pontos
TOTAL ..., 100 pontos

TI de Ciéncias Naturais - Critérios de Classificacdo e Pagina C/1/ 8



A classificagao do teste deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
de classificagdo apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro, previsto na grelha de
classificagéo.

A auséncia de indicag&o inequivoca da versao do teste (Versdo 1 ou Versao 2) implica a classificacdo com
zero pontos das respostas aos itens de escolha multipla, de associagao/correspondéncia e de ordenacgao.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sao classificadas com zero pontos. No
entanto, em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se
for possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se o aluno responder a um mesmo item mais do que uma vez, ndo eliminando inequivocamente a(s)
resposta(s) que ndo deseja que seja(m) classificada(s), deve ser considerada apenas a resposta que surgir
em primeiro lugar.

ITENS DE SELEGAO

Escolha multipla

A cotacdo total do item so6 é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca a Unica opgao
correta.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que seja assinalada:
— uma opgao incorreta;
— mais do que uma opgao.

N&o ha lugar a classificagdes intermédias.

Associagaol/correspondéncia

Aclassificagao é atribuida de acordo com o nivel de desempenho. Considera-se incorreta qualquer associagao/
correspondéncia que relacione um elemento de um dado conjunto com mais do que um elemento do outro
conjunto. E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.
Ordenagéo

Acotacgédo total do item s6 é atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente correta e completa.

Séo classificadas com zero pontos as respostas em que:
— seja apresentada uma sequéncia incorreta;
— seja omitido qualquer um dos elementos da sequéncia solicitada.

N&o ha lugar a classificagcdes intermédias.
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ITENS DE CONSTRUGAO

Resposta curta

As respostas corretas sao classificadas com a cotacao total do item. As respostas incorretas séo classificadas
com zero pontos. Nao ha lugar a classificagdes intermédias.

Caso a resposta contenha elementos que excedam o solicitado, devera ser classificada com zero pontos.

Resposta restrita

Os critérios de classificagdo dos itens de resposta restrita apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacéo. E classificada com zero pontos
qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina.

A classificagdo das respostas aos itens de resposta restrita centra-se nos tépicos de referéncia, tendo em
conta a organizagao dos conteudos e a utilizagédo de linguagem cientifica adequada.

As respostas, se o0 seu conteudo for considerado cientificamente valido e adequado ao solicitado, podem nao
apresentar exatamente os termos e/ou as expressodes constantes dos critérios especificos de classificagao
desde que a linguagem usada em alternativa seja adequada e rigorosa. Nestes casos, os elementos de
resposta cientificamente validos devem ser classificados de acordo com os descritores apresentados.

Caso a resposta contenha elementos contraditérios, sdo considerados para efeito de classificagdo apenas os
tépicos que ndo apresentem esses elementos.

Até ao ano letivo 2013/2014, na classificagdo dos testes intermédios, continuardo a ser consideradas corretas
as grafias que seguirem o0 que se encontra previsto quer no Acordo de 1945, quer no Acordo de 1990
(atualmente em vigor), mesmo quando se utilizem as duas grafias numa mesma prova.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Verséo 1—(a) - (7); (b)-(1); (c)-(5); (d)-(3); (e)-(6)
Versédo 2 —(a) - (3); (b)—(6); (c)—(5); (d)-(7); (e)-(1)

GRUPO 1
© oottt eeeeeeedesesssseseeeeeeeseeeeeeeeeeeeesesssessssssststessssssssssoseeeieeeeeeeeeeeteteeetettetetttnt.t.———————————aaaaaaaaes 3 pontos
Versao 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opg¢ao (D)
© et eeeeeeeeeeeeeetestesssssssssseeeeseseseeeeeeeeeeeeesesssssssssssssssssssnnnnnniiaieteaeeeaetetetettttetan..—..—.——————————aaaaaaaaaaes 3 pontos
Versao 1 — Opgao (A)
Versao 2 — Opgao (B)
PP PSP PP PPPPPPPPN 3 pontos
Versdo 1 — Opgao (C)
Verséao 2 — Opgao (A)
PO P PP PRPPPPPPN 3 pontos
Versdo 1 — Opgao (B)
Verséo 2 — Opg¢ao (D)
& et ee oo eeeeeeeettetetssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssssssssssssssssseeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetenttntntnnnnnnnnnaaaaaaaaaaaaaaaaaes 6 pontos

Niveis Numero de correspondéncias assinaladas corretamente Pontuacgao
2 40ub 6
1 20u3 3
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& e eeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssseeeeeeeeseseeeeeeeeeseeesesessssssssssessssnnnnnnaniaeieteeteeeetetttettttetent...——.——————————aaaaaaaaaes 8 pontos
A resposta deve contemplar os seguintes tépicos:

e referéncia a existéncia de fésseis de Allosaurus fragilis em dois continentes separados
atualmente por um oceano;

e relacdo entre a presenca de fésseis nos dois continentes e o facto de estes continentes, no
passado, terem estado mais préximos do que atualmente.

Niveis

Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina Pontuacgao

A resposta apresenta:

os dois topicos de referéncia;
organizagéo coerente dos conteudos;
linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:

os dois tépicos de referéncia;
falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos e/ou falhas na aplicagdo da
linguagem cientifica.

A resposta apresenta:

um dos topicos de referéncia; 4
linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:

um dos topicos de referéncia; 2
falhas na aplicacédo da linguagem cientifica.

TI de Ciéncias Naturais - Critérios de Classificacdo e Pagina C/5/ 8



GRUPO II

Versao 1 — Opgao (A)
Versao 2 — Opgao (C)

Verséo 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opgao (A)

Versao 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opgao (C)

Verséo 1 — Opgao (D)
Versao 2 — Opgao (B)

Versdao1-C,E, D
Versdo2-B, C, A, E,

Aresposta deve contemplar os seguintes topicos:

...... 4 pontos

...... 3 pontos

...... 3 pontos

...... 3 pontos

...... 3 pontos

...... 4 pontos

...... 8 pontos

¢ referéncia ao parasita, enquanto ser beneficiado, e ao hospedeiro, enquanto ser prejudicado;

e referéncia ao facto de os investigadores terem considerado o fungo como espécie

beneficiada e a alga como espécie prejudicada.

Niveis Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina

Pontuacgao

A resposta apresenta:

e 0s dois topicos de referéncia;
organizagdo coerente dos conteudos;
linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:

e 0s dois topicos de referéncia;

e falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos e/ou falhas na aplicagdo da
linguagem cientifica.

A resposta apresenta:
2 e um dos tépicos de referéncia;
¢ linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:
1 e um dos tépicos de referéncia;
¢ falhas na aplicagao da linguagem cientifica.

TI de Ciéncias Naturais - Critérios de Classificacdo e Pagina C/6/ 8



GRUPO IIT

& e eeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssseeeeeeeeseseeeeeeeeeseeesesessssssssssessssnnnnnnaniaeieteeteeeetetttettttetent...——.——————————aaaaaaaaaes 3 pontos
Versao 1 — Opgao (A)
Versao 2 — Opgao (D)

PP PSP P TP PPPPPRPPN 3 pontos
Versédo 1 — Opgao (B)
Verséao 2 — Opgao (C)

& et eeeeeeeeeeeeeeeeetetssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseesesstsssssssssnnssaieeeeeeeeeeeeeetetetetteteetntennntnnnnnnnnnaaaaaaaeaaaaaes 3 pontos
Versdo 1 — Opgao (C)
Versdo 2 — Opgao (A)

& oo e oo et eeeeeeeeetetstssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesssssssssssssssssssseeseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetesennsnnnnnnnnnnaaaaaaaaaaaaaaaaes 3 pontos
Versao 1 — Opgao (A)
Versao 2 — Opg¢ao (B)

t ettt eeeeeeeeeeesssseeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeesssessssssssststsssssssssseeeseseseeeeeeeeeteteeeeteseeeettttnt.—.—————————————aaaaaaes 3 pontos
Versao 1 — Opgao (D)
Versao 2 — Opgao (C)

& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesessssssssssseseeeeeeeeeeeeeeeesesssesessssststssssssssssiaieeeeeeeeeeeetetettetteeetettt.—..———————————aaaaaaaes 3 pontos
Versdo 1 — Opgao (A)
Versao 2 — Opg¢ao (D)

& eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetssssssssssssseeieeeeeeeeeeeeeeesesesssssssssssssssssssnniaieieeeetetetetttetetetttteet.t.t.———————————aaaaaaaaaees 3 pontos
Verséo 1 — Opgéo (D)
Verséao 2 — Opgéao (B)

PO P P PP PP PP TP 3 pontos
Versado 1 — Opg¢ao (B)
Verséo 2 — Opgéo (A)

Versdo1-E, B, D
Versdao 2 -D, C, A, E,

& et eeeeeeeeseeeeeesessseeeeestsssseeeessstsseeeeestssaneteeteetannttetettnnaaettttaaaeeetetaaaaeetettaeeeeetnnaaeeeenr s 4 pontos
Capilares / Capilares sanguineos.
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8 B SO PEPPPRRRRPRt 6 pontos
Verséo 1-(a) - (8); (b)—(7); (c)-(4); (d)-(1); (e)-(6)
Verséo 2 —(a) - (1); (b)-(7); (c)—(8); (d)—(6); (e)-(4)

Niveis Numero de correspondéncias assinaladas corretamente Pontuacgao
2 40ub 6
1 20u3 3
2. e e e e et eeeeeete————————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeteeeteee——————————————————————aaaaas 8 pontos

A resposta deve contemplar os seguintes topicos:

¢ referéncia ao facto de o ventriculo direito bombear sangue para os pulmdes;

e relacdo entre a resisténcia na circulacdo pulmonar e o maior esforgo exercido pelo
ventriculo direito.

Niveis

Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina

Pontuacgao

A resposta apresenta:

os dois topicos de referéncia;
organizagéo coerente dos conteudos;
linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:

os dois tépicos de referéncia;
falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos e/ou falhas na aplicagdo da
linguagem cientifica.

A resposta apresenta:

um dos topicos de referéncia;
linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:

um dos topicos de referéncia;
falhas na aplicacédo da linguagem cientifica.
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